

Вовлечь в соревнование всех рабочих и работниц

Первомайский приказ товарища Сталина воспринят всей Советской страной с величайшим патристическим подъемом.

На многих предприятиях в день 1 мая, коллективы предприятий промышленности и транспорта Советской Грузии с энтузиазмом приняли решение — закрепить успехи, достигнутые в предмайском соревновании, продолжить соревнование, выработать еще больше продукции, необходимой для полного разгрома гитлеровских захватчиков.

На многих предприятиях Грузии разработаны новые конкретные обязательства. Так, например, коллектив Тбилисского паровозного депо обязался в мае выпустить сверх плана ряд паровозов из паровозного и промышленного ремонта, добиться дальнейшей экономии топлива, снизить процент больших паровозов.

Задача наших партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, задача всех комитетов производств — возглавить новый подъем соревнования. Главное сейчас заключается в том, чтобы сделать это соревнование по-настоящему массовым, вовлечь в него всех рабочих и работниц, особенно новых, недавно пришедших на производство.

В дни предмайского соревнования на предприятиях Грузии выдвинулся ряд ставящихся, смелых практических подходов к решению производственных задач.

Это, главным образом, новички на производстве. Нельзя их забывать.

На Тбилисской суконной фабрике, например, за последние месяцы рабочий состав обновился почти полностью. Часть новых работниц, главным образом, в ткацком цехе, еще не выработала норм.

В разрывывающемся сейчас соревновании надо главное внимание обратить именно на эту сторону: все рабочие и работницы должны выполнять нормы. Новичкам надо помочь стать ударниками, ударников надо подтягивать до уровня стахановцев.

В эти грозные дни Ваши указания о всемерном разрывывании фронта Академии наук, направленные на укрепление военной мощи Советского Союза, нашли живой отклик в сердце каждого советского ученого.

Академия наук Советского Союза выполняет Ваши указания, возглавляет движение новаторов в области науки и производства и станет центром передовой советской науки в разрывывающейся борьбе со злейшим врагом нашего народа и всех других свободных народов — с немецким фашизмом.

Мы знаем, что враг еще не уничтожен, что впереди еще упорные бои. Это сознание удесятерит наши силы. По мере уверенности в торжестве советского знамени, освещающего победную армию, которую Вы ведете на бой, Ваше имя — символ победы, Ваша мудрость — ее залог!

Мы знаем, что враг еще не уничтожен, что впереди еще упорные бои. Это сознание удесятерит наши силы. По мере уверенности в торжестве советского знамени, освещающего победную армию, которую Вы ведете на бой, Ваше имя — символ победы, Ваша мудрость — ее залог!

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

- 1. Подполковнику Владимиру Карповичу.
2. Подполковнику Лободину Ивану Ивановичу.
3. Старшему лейтенанту Шамурову Давиду Игнатьевичу.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 5 мая 1942 года.

Приветственная телеграмма В. М. Молотова министру иностранных дел Польской республики г-ну Э. Рачинскому

«По случаю национального праздника Польской республики прошу принять от Советского правительства наилучшие пожелания успеха польскому народу в его борьбе за освобождение от немецко-фашистских поработителей и за возрождение Свободной Польши».

Ответная телеграмма г-на Э. Рачинского В. М. Молотову

«Весьма тронутый чувствами, выраженными Вашим Превосходительством от имени правительства Союза Советских Социалистических Республик по случаю польского национального праздника, прошу Ваше Превосходительство принять самую горячую благодарность польского правительства за направленные мне поздравления освобождения Польши от гитлеровцев, против которых мы сообща боремся».

Новый успех слесаря Михаила Джохадзе

Слесарь Тбилисского авторемонтного завода Михаил Джохадзе, уже неоднократно выполнявший свои сменные задания более чем на 1,000 процентов, решил оамериканов. День большевистской печати — 5 мая новым производственным достижением.

В ответ на призыв краснодарских колхозников ОТКЛИК САГАРЕДЖОЙСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

САГАРЕДЖО. (Наш корр.). Колхозники Сагареджойского района горячо откликнулись на призыв краснодарцев. Во всех артелях, бригадах состоялись собрания, посвященные обсуждению призыва колхозников артели имени Н. Б. Крупской.

ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦЕВ

ТЕЛАВИ. (Наш корр.). С каждым днем увеличивается число колхозов, принимающих обязательство засеять гектары братской помощи.

Общее собрание Академии наук СССР

СВЕРДЛОВСК, 4 мая. (ТАСС). Сегодня здесь открылось общее собрание Академии наук СССР. Для участия в его работах прибыло около 70 действительных членов академии и свыше 40 членов-корреспондентов.

Общее собрание Академии наук СССР открывает вступительной речью президент академии В. Л. Комаров.

«Никогда еще, — говорит он, — общее собрание Академии наук не происходило в столь суровые и значительные для нашего отечества дни. На нашу великую родину навалились фашистские варвары. Они уже разрушили немало государств и угнетают много свободных народов».

«Академик Комаров выражает от имени академии большую благодарность и признательность главе Советского правительства товарищу Сталину за то исключительное внимание, которое он уделяет жизни и деятельности академии».

«В последнее время, — продолжает академик Комаров, — правительство приняло решение о дальнейшем всемерном разрывывании деятельности институтов Академии наук, направленной на укрепление мощи Советского Союза».

«Поставив перед академией задачу — возглавить движение новаторов в области науки и производства, Правительство Советского Союза выразило уверенность в том, что в суровое время великой отечественной войны советского народа против немецких оккупантов Академия наук СССР с честью выполнит свой высокий патристический долг перед родиной».

«Мы должны ответить Иосифу Виссарионовичу, — говорит президент Академии наук СССР, — что ученые нашей родины оправдают оказанное им высокое доверие. Для этого нам нужно сообща обсудить, как организовать всю работу академии так, чтобы она прежде всего возможно больше помогла производству и фронту».

Напоминание об указаниях товарища Сталина по коренным вопросам работы академии, В. Л. Комаров подчеркивает громадное значение этих указаний для деятельности всех научных учреждений академии. В 1918 году, — говорит академик Комаров, — Владимир Ильич Ленин написал свой план научно-технических работ Академии наук, сыгравший огромную роль в развитии советской науки. Сейчас опять война, и вождь народа, продолжатель дела Ленина, обращается к академии с указаниями, которые помогут нам внести свой вклад в общее дело борьбы всего прогрессивного человечества с ненавистным врагом — фашизмом».

После утверждения повестки дня общее собрание приступает к рассмотрению плана научно-исследовательских работ Академии наук СССР на 1942 год. С докладами выступили академики Иoffee, член-корреспондент академии Вольфович, академики Терниговер, Л. Орбели, Степанов, Болтин.

На этом утреннем заседании заканчивается.

На вечернем заседании общего собрания Академии наук СССР с большим докладом на тему «Отечественная война советского народа и задачи общественных наук» выступил профессор Г. Ф. Александров.

ВЦПС с помощью профсоюзных организаций отдела рабочего снабжения предприятий

По решению правительства, на производственных предприятиях ведущих отраслей промышленности создаются отделы рабочего снабжения (ОРС'ы). Задача их — организация и осуществление снабжения рабочих, служащих этих предприятий и членов их семей через сеть своих магазинов, лавок, ларьков, столовых и буфетов.

Центральные, областные и фабрично-заводские комитеты обязаны возглавлять рабочих и служащих предприятий ОРС'ов в социалистическое соревнование на лучшее осуществление рабочего снабжения, широко индустриализировать думские магазины, столовые, совхозы, передовых работников и методы их работы.

Считая заботу об удовлетворении потребностей рабочих и служащих в продуктах питания одной из важнейших задач профсоюзов, ВЦПС требует от всех профсоюзных организаций их кампанийского, а ежедневного практического участия и помощи в работе ОРС'ов. (ТАСС).

Приветствие товарищу И. В. Сталину от общего собрания Академии наук СССР

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Общее собрание Академии наук СССР, собравшееся в суровое время великой отечественной войны советского народа против немецких фашистов, хочет выразить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, глубокое восхищение Вашей мудрой и мужественной деятельностью, обеспечившей Советскому Союзу ряд замечательных побед над врагом и неотвратимый близкий разгром оккупантов. Мы видим, какая грозная опасность нависла над миром. Мы знаем, что цель фашистов превратить в окровавленные развалины всю мировую цивилизацию, истребить и поработить народы земли, повернуть историю вспять, разбить культурные ценности человечества».

Мы слышим стоны миллионов людей, томимых и гибнущих под окровавленной пятой поработителей, и крепче сжимаем оружие науки, чтобы приблизить великий день победы, чтобы новые научно-технические достижения помогли Красной Армии изгнать оккупантов, освободить от гнета, насилия и поругания наших братьев и сестер».

Мы знаем, что враг еще не уничтожен, что впереди еще упорные бои. Это сознание удесятерит наши силы. По мере уверенности в торжестве советского знамени, освещающего победную армию, которую Вы ведете на бой, Ваше имя — символ победы, Ваша мудрость — ее залог!

Мы знаем, что враг еще не уничтожен, что впереди еще упорные бои. Это сознание удесятерит наши силы. По мере уверенности в торжестве советского знамени, освещающего победную армию, которую Вы ведете на бой, Ваше имя — символ победы, Ваша мудрость — ее залог!

Мы знаем, что враг еще не уничтожен, что впереди еще упорные бои. Это сознание удесятерит наши силы. По мере уверенности в торжестве советского знамени, освещающего победную армию, которую Вы ведете на бой, Ваше имя — символ победы, Ваша мудрость — ее залог!

Общее собрание Академии наук СССР

СВЕРДЛОВСК, 4 мая. (ТАСС). Сегодня здесь открылось общее собрание Академии наук СССР. Для участия в его работах прибыло около 70 действительных членов академии и свыше 40 членов-корреспондентов.

Общее собрание Академии наук СССР открывает вступительной речью президент академии В. Л. Комаров.

«Никогда еще, — говорит он, — общее собрание Академии наук не происходило в столь суровые и значительные для нашего отечества дни. На нашу великую родину навалились фашистские варвары. Они уже разрушили немало государств и угнетают много свободных народов».

«Академик Комаров выражает от имени академии большую благодарность и признательность главе Советского правительства товарищу Сталину за то исключительное внимание, которое он уделяет жизни и деятельности академии».

«В последнее время, — продолжает академик Комаров, — правительство приняло решение о дальнейшем всемерном разрывывании деятельности институтов Академии наук, направленной на укрепление мощи Советского Союза».

«Поставив перед академией задачу — возглавить движение новаторов в области науки и производства, Правительство Советского Союза выразило уверенность в том, что в суровое время великой отечественной войны советского народа против немецких оккупантов Академия наук СССР с честью выполнит свой высокий патристический долг перед родиной».

«Мы должны ответить Иосифу Виссарионовичу, — говорит президент Академии наук СССР, — что ученые нашей родины оправдают оказанное им высокое доверие. Для этого нам нужно сообща обсудить, как организовать всю работу академии так, чтобы она прежде всего возможно больше помогла производству и фронту».

Напоминание об указаниях товарища Сталина по коренным вопросам работы академии, В. Л. Комаров подчеркивает громадное значение этих указаний для деятельности всех научных учреждений академии. В 1918 году, — говорит академик Комаров, — Владимир Ильич Ленин написал свой план научно-технических работ Академии наук, сыгравший огромную роль в развитии советской науки. Сейчас опять война, и вождь народа, продолжатель дела Ленина, обращается к академии с указаниями, которые помогут нам внести свой вклад в общее дело борьбы всего прогрессивного человечества с ненавистным врагом — фашизмом».

После утверждения повестки дня общее собрание приступает к рассмотрению плана научно-исследовательских работ Академии наук СССР на 1942 год. С докладами выступили академики Иoffee, член-корреспондент академии Вольфович, академики Терниговер, Л. Орбели, Степанов, Болтин.

На этом утреннем заседании заканчивается.

На вечернем заседании общего собрания Академии наук СССР с большим докладом на тему «Отечественная война советского народа и задачи общественных наук» выступил профессор Г. Ф. Александров.

ВЦПС с помощью профсоюзных организаций отдела рабочего снабжения предприятий

По решению правительства, на производственных предприятиях ведущих отраслей промышленности создаются отделы рабочего снабжения (ОРС'ы). Задача их — организация и осуществление снабжения рабочих, служащих этих предприятий и членов их семей через сеть своих магазинов, лавок, ларьков, столовых и буфетов.

Центральные, областные и фабрично-заводские комитеты обязаны возглавлять рабочих и служащих предприятий ОРС'ов в социалистическое соревнование на лучшее осуществление рабочего снабжения, широко индустриализировать думские магазины, столовые, совхозы, передовых работников и методы их работы.

Считая заботу об удовлетворении потребностей рабочих и служащих в продуктах питания одной из важнейших задач профсоюзов, ВЦПС требует от всех профсоюзных организаций их кампанийского, а ежедневного практического участия и помощи в работе ОРС'ов. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 6 мая

В течение ночи на 6 мая на фронте ничего существенного не произошло.

В ожесточенных боях в оном из населенных пунктов (Калининский фронт) бойцы под командованием тов. Рудавова уничтожили 400 немецких солдат и офицеров, 2 орудия, 2 миномета, 1 танк и взорвали склад с боеприпасами. На другом участке фронта наши кавалеристы выбили противника из трех населенных пунктов».

Ночью разведывательная группа противника пыталась проникнуть в расположение наших частей, действующих на Западном фронте. Обнаружив вражеских разведчиков, наши бойцы открыли ружейно-пулеметный и минометный огонь и вынудили немцев отойти на исходные позиции. На поле боя осталось 60 убитых гитлеровцев».

Группа наших бойцов, проникнув в тыл врага, минировала железнодорожный мост. Проходивший военный эшелон противника потерял крупную. Убито и ранено свыше 150 гитлеровцев».

Тринадцать наших снайперов во главе с полком Сергеевым за три дня истребили 65 немецких солдат и офицеров. Красноармейцы тт. Ковалев и Токварев уничтожили по 8 гитлеровцев».

Отряд оловских партизан под командованием тов. С. Путиля под откос железнодорожный состав с немецкими солдатами и офицерами. На другой день партизаны сожгли вражеский танк и взорвали железнодорожное полотно на протяжении 200 метров».

Наше публикуются выписки из дневника немецкого унтер-офицера Карла Кемпера: «28 марта. Пакоец, мы в Люблин. Разгружаемся... Разговаривали с солдатами, уже участвовавшими в боях. Война им всем страшно надоела».

3 апреля. Утром русские решительно пошли вперед. Возле меня один наш солдат был ранен, другой убит».

4 апреля. Русские опять продвинулись вперед. Это против неприятеля, с каким напаром они наступают. Мы совсем лиш-

ились. В течение 6 мая на фронте ничего существенного не произошло. Утром на уничтожено 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, за 14 немецких самолетов».

За 5 мая уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов».

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением 5.000 тонн».

За 5 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 65 автомашин с войсками и грузами, 8 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника».

В упорных двухдневных боях наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, уничтожили более 1.000 немецких солдат и офицеров. На другом участке советские кавалеристы выбили противника из населенного пункта. Немцы потеряли убитыми и ранеными 300 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили немецкий танк и захватили у противника следующие трофеи: 8 станковых, 7 ручных и 3 крупнокалиберных пулемета, 6 минометов, 1 автоматическую пушку, 105 винтовок и 10.000 патронов. Было в плен несколько десятков немецких солдат».

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили 500 вражеских солдат и офицеров. Зенитчики подразделения тов. Суворова сбили немецкий истребитель «Мессершмитт-109»».

На одном из участков Южного фронта противник пытался атаковать наши передовые подразделения, но огнем артиллерии и нехоты был отброшен на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов».

Во время атаки оборонительного рубежа противника красноармейцы Чумаков ввернулся во вражеский доз. Действуя прыжком и гранатой, смелый боец уничтожил 10 гитлеровцев. Вооружившись трофейными гранатами, тов. Чумаков затем прыгнул в доз, в котором засели немецкие автоматчики, и забросал их гранатами».

Партизанский отряд «Ф. Д.», действующий в одном из районов Смоленской области, разгромил штаб немецкого ар-

Зверства фашистов в Крыму

КРЫМ, 6 мая. (Спец. корр. ТАСС). В беседе с корреспондентом ТАСС командир группы черноморцев, оперирующей в немецком тылу, сообщил: «Везде на своем пути мы видели следы диких зверств и разрушений, произведенных гитлеровцами. Свой приход в Крым немцы ознаменовали кровавыми грабежами, расстрелами, гнусным надругательством над женщинами и детьми».

После массовых расстрелов гитлеровский палач командующий крымскими войсками фашистов генерал Манштейн приказал выселить всех русских из приморских районов в степную часть Крыма за Симферополь. Русские население согнали на тяжелые земляные работы».

Оставшиеся в деревнях жители обречены в «общины». Для них введен 15-часового рабочего дня обременения на одном здании, отяжело от семьи. Отлучка из этого дома жестоко наказывалась. Один крестьянин без разрешения староста ушел на несколько часов в соседнюю деревню. Когда он вернулся, его привели в комендатуру и избили до потери сознания».

Гитлеровцы отобрали у всех крестьян хлеб. Работавшим выдают в день по 200

граммов зерна. Тот, кто хотя бы минуту опоздает на работу, лишается на две недели и этого годового пайка. Если солдат заметит где-либо кусок хлеба, он немедленно его отбирает. Незаво русские солдаты набивались на ребенка, который ел черную кашу, и дарили его».

Население жестоко голодает. У берегов моря рыбы, но население не имеет права подходить к ней. Каждый замеченный у берега рыбаком лишается на месте».

В городах и селах закрыты все школы, интеллигенция по приказу гитлеровцев принудительно отправлена на земельные работы».

Гитлеровцы разграбили прекрасные санатории Южного берега Крыма. Все ценности и мебель вывозятся. Бревна и камень разрушенных немцами санаториев используются для бинадачей».

Население Крыма ненавидит фашистских захватчиков и ни на минуту не прекращает борьбы с ними. Ни днем, ни ночью не дает покоя немчуре доблестные крымские партизаны, ряды которых непрерывно растут, а работы опит — множится. Население верит, что час освобождения Крыма от ненавистных немецких оккупантов близок».

Мемному солдату Генриху Бунте шлет его брат из Петерсборга. «Весна в этом году западает, но у нас в первом не торопятся с семен. Сейчас всем предложено сдать картофель. Забирают даже то, что оставлено для посева. Я просто не знаю, что делать».

Нашим бойцам, продвигаясь вперед, обнаружил тяжело раненого красноармейца Стевельбука. Придя в себя, он рассказал следующее: «Я вместе с группой красноармейцев, выполнив боевое задание, возвращался в свою часть. Неожиданно нас обстрелил замаскированный пулеметный противник. Я и еще четверо моих товарищей были тяжело ранены. Немцы наступили на нас и убили жестоко расправу. Одному раненому красноармейцу гитлеровцы прикладом разомозжили голову, троих бойцов долго пытали, а потом пристрелили из пистолетов. Меня немецкий офицер избил, а затем выстрелил в упор. Я потерял сознание».

Положение в Финляндии обостряется с каждым днем. Надвигающаяся катастрофа вызвала тревогу и растерянность среди финских лаков и поручиков Гитлера. Так, финский министр Пеккала на днях заявил: «Наше экономическое затруднение весьма серьезно, особенно с продовольствием... Последуют ли каргофелы в Финляндию почти нет. Проведению весеннего сева у нас препятствует большое отсутствие рабочей силы. По этой же причине срывается сплав леса». Газета «Вазаблет» признает наличие в стране «скрытой оппозиции против правительства». Газета «Сатакуманна Канса» мечет громы и молнии против тех, кто говорит о мире, и предлагает «спустить с людских, свежими песнями, неуверенности и бездельем, как с агентами врага».

Вечернее сообщение 6 мая

В течение 6 мая на фронте ничего существенного не произошло. Утром на уничтожено 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, за 14 немецких самолетов».

За 5 мая уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов».

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением 5.000 тонн».

За 5 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 65 автомашин с войсками и грузами, 8 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника».

В упорных двухдневных боях наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, уничтожили более 1.000 немецких солдат и офицеров. На другом участке советские кавалеристы выбили противника из населенного пункта. Немцы потеряли убитыми и ранеными 300 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили немецкий танк и захватили у противника следующие трофеи: 8 станковых, 7 ручных и 3 крупнокалиберных пулемета, 6 минометов, 1 автоматическую пушку, 105 винтовок и 10.000 патронов. Было в плен несколько десятков немецких солдат».

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили 500 вражеских солдат и офицеров. Зенитчики подразделения тов. Суворова сбили немецкий истребитель «Мессершмитт-109»».

На одном из участков Южного фронта противник пытался атаковать наши передовые подразделения, но огнем артиллерии и нехоты был отброшен на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов».

Во время атаки оборонительного рубежа противника красноармейцы Чумаков ввернулся во вражеский доз. Действуя прыжком и гранатой, смелый боец уничтожил 10 гитлеровцев. Вооружившись трофейными гранатами, тов. Чумаков затем прыгнул в доз, в котором засели немецкие автоматчики, и забросал их гранатами».

Партизанский отряд «Ф. Д.», действующий в одном из районов Смоленской области, разгромил штаб немецкого ар-

тиллерийского полка. Партизаны уничтожили два орудия, разрушили телеграфно-телефонную станцию и сожгли склад с боеприпасами. Советские партизаны уничтожили 70 гитлеровцев и захватили 3 пулемета, миномет, винтовки, различное вооружение и документы».

Пленный обер-ефрейтор 9 роты 3 батальона 248-й полка 88-й немецкой легкой дивизии Иоганн Гиммельбауэр рассказал: «Наша дивизия находилась во Фрэнции. Когда появились слухи о том, что дивизия перебралась на советско-германский фронт, группа солдат сбегала в Испанию. На фронт наш батальон попал в марте. За две недели боев мы потеряли половину личного состава. Неподалеку от нас держал оборону батальон, которому командовал капитан Франке. В каждой из рот этого батальона осталось солдат меньше, чем в нормальном взводе. Многие солдаты ходят в рваных сапогах, которые уже невозможно починить. С продовольствием тоже плохо. У населения теперь брать больше нечего. Крестьяне уже давно оборвали. Многие хотят совершенно небоеспособны. Солдаты ждут конца войны и возвращения домой».

Несмотря на жестокие репрессии немецких оккупантов, бельгийские партизаны усиливают борьбу против своих поработителей. Недавно крупный военный завод близ Брюсселя (Бельгия), принадлежавший известной немецкой фирме Круппа, прекратил работу ввиду аварии трансформаторной станции. В Антверпене за последние время неизвестными выведены из строя ряд портовых кранов, а также совершил ряд диверсий, в результате которых нанесены серьезные разрушения шлюзам и каналам».

Как передает германское информационное бюро, Геббельс обратился к населению Берлина с призывом принять участие в конкурсе величия. «Перед конкурсом поставлена задача выявить 40 жителей Берлина, которые, несмотря на тяготы войны, всегда остаются великими и не теряют самообладания».

Не от хорошей жизни приходится фашистским правителям объявлять подобный конкурс. Голод, катастрофические условия труда, а также огромные потери немецких войск на советско-германском фронте окончательно выбили немцев из равновесия. Раз объявлен конкурс, видимо, очень трудно гитлеровцам отыскать в Берлине, в городе с многомиллионным населением, несколько десятков человек, которые «всегда остаются великими и не теряют самообладания».

М. ТУРОВСКИЙ.

ВЫСТАВКА НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ ТБИЛИСИ

Свыше 120 стенных газет представлено на общегородской выставке низовой печати.

Городская выставка свидетельствует о том, что многие стенные газеты предприятий Тбилиси накопили в дни войны известный опыт.

Они рассказывают о героизме фронта и тыла.

Опираясь на многочисленный актив, ряд стенных газет быстро подмечает ростки нового, всемерно поддерживает новаторский почин.

Волнующие, злободневные вопросы своего цеха поднимает газета «За родину» (завод им. 26 комиссаров).

Опыт передовых стенных газет, представленных на городской выставке, несомненно, поможет устранить недостатки, которые еще существуют в работе низовой печати.

В условиях войны роль низовой печати значительно возросла.

Страна и фронт требуют от социального земледельца все больше и больше сельскохозяйственных продуктов.

Нолхозники и колхозницы, стремясь удовлетворить это требование, расширяют посевы, добиваются повышения урожайности всех культур.

Серьезным источником дополнительного получения сельскохозяйственных продуктов является также такое эффективное мероприятие, как уплотненные посевы.

Дело это не новое. Многие колхозы Грузии еще до войны принимали участие в ономасивании культур.

Например, колхоз им. Бакидзе селения Иванишвили Карельского района уже несколько лет подряд свет вместе с кукурузой лобно и получает с одного гектара одновременно 16-20 центнеров кукурузы и 3-4 центнера лобно.

Большую практику по проведению уплотненных посевов имеют колхозы Горьковского, Хашурского, Наследного, Сталинского и др. районов.

Военная обстановка требует использовать с максимальной производительностью каждый клочок земли, выжать из земли все, что она может дать.

Уплотненные посевы являются как раз одним из тех мероприятий, которые способствуют лучшему, более производительному использованию земельной площади.

Нужно отметить, что уход за уплотненными посевами почти не требует дополнительного труда.

Центную инициативу в развитии уплотненных посевов проявляют в этом году колхозники Мцхетского района.

Свыше 700 гектаров лобно колхозы Мцхетского района засевают вместе с кукурузой. Это позволит получить тысячи пудов лобно дополнительно.

Уплотненные посевы применяют в этом году также колхозы и некоторые других районов.

Инициатива мцхетских колхозников заслуживает всяческого одобрения.

Крупная первомайская демонстрация в Ланге

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, стало известно, что 1 мая в Ланге состоялась крупная демонстрация. 50 тысяч человек вышли на площадь Барро с лозунгом «Марсельеза».

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ



Слесарь Тбилисского паровозного депо Михаил Ноберидзе, добившийся в дни предмайского соревнования высоких производственных показателей.

В предмайском социалистическом соревновании коллектив Тбилисского паровозного депо добился значительных успехов.

Готовясь к 1 мая, я поставил своей задачей добиться выполнения норм не менее чем на 1.000 процентов.

В эти дни, как и обычно, мне пришлось выполнять самую разнообразную работу, в первую очередь связанную с ремонтом арматурной части паровоза.

Так можно работать каждый день. Но в этом мне нужна помощь. Успех дела зависит от хороших инструментов.

Не останавливаясь на успехах, достигнутых в предмайском соревновании, многие наши стахановцы обновились сейчас, в ответ на первомайский приказ товарища Сталина.

Соревнование, начатое в предмайские дни, продолжается. Надо это соревнование ширить изо дня в день.

Уплотненные посевы

Страна и фронт требуют от социального земледельца все больше и больше сельскохозяйственных продуктов.

Нолхозники и колхозницы, стремясь удовлетворить это требование, расширяют посевы, добиваются повышения урожайности всех культур.

Серьезным источником дополнительного получения сельскохозяйственных продуктов является также такое эффективное мероприятие, как уплотненные посевы.

Дело это не новое. Многие колхозы Грузии еще до войны принимали участие в ономасивании культур.

Например, колхоз им. Бакидзе селения Иванишвили Карельского района уже несколько лет подряд свет вместе с кукурузой лобно и получает с одного гектара одновременно 16-20 центнеров кукурузы и 3-4 центнера лобно.

Большую практику по проведению уплотненных посевов имеют колхозы Горьковского, Хашурского, Наследного, Сталинского и др. районов.

Военная обстановка требует использовать с максимальной производительностью каждый клочок земли, выжать из земли все, что она может дать.

Уплотненные посевы являются как раз одним из тех мероприятий, которые способствуют лучшему, более производительному использованию земельной площади.

Нужно отметить, что уход за уплотненными посевами почти не требует дополнительного труда.

Центную инициативу в развитии уплотненных посевов проявляют в этом году колхозники Мцхетского района.

Свыше 700 гектаров лобно колхозы Мцхетского района засевают вместе с кукурузой. Это позволит получить тысячи пудов лобно дополнительно.

Уплотненные посевы применяют в этом году также колхозы и некоторых других районов.

Инициатива мцхетских колхозников заслуживает всяческого одобрения.

Письма секретарей цеховых партийных организаций

1. Коммунисты — в авангарде

Нам пех, которым руководит инженер Тамара Гагидзе, — самый молодой в паровозном депо Тбилиси. Прошло не более трех месяцев, как в цехе создана партийная организация.

На партийных собраниях по-деловому обсуждаются вопросы технологии производства, здесь возникали предложения, обеспечивающие наиболее быструю и высококачественную обработку деталей.

Коммунисты идут в авангарде борьбы за новые производственные успехи. Член партии слесарь Т. Кошаридзе быстро освоил многочисленные операции по обработке двух новых для него деталей.

В апреле цех выполнил производственную программу на 130 процентов. Обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании, осуществлены.

Заместитель секретаря цеховой партийной организации т. Н. Кикнадзе успешно совмещает несколько профессий. Он производит штамповку деталей, работает у фрезерного станка, у слесарных тисков.

2. Партийное собрание в цехе

Выдвигая в повестку дня партийных собраний наиболее важные вопросы, мы мобилируем внимание коммунистов вокруг основных задач.

Так, за последние три-четыре месяца на цеховых партийных собраниях обсуждался вопрос о роли мастера, об использовании внутренних ресурсов, о ходе предмайского социалистического соревнования и выполнении плана.

Одно из партийных собраний было посвящено вопросам о сборе металлолома. Готовясь к этому собранию, партийно-хозяйственный актив цеха провел большую работу.

Республиканским управлением сберегательными кассами получен план проведения тиражей выигрышей по государственным займам на 1942 год.

Первый тираж выигрышей Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), облигации которого были недавно розданы подписчикам, состоится 25 июня.

20 мая одновременно проведены два тиража выигрышей: по Займу Третьей Пятилетки (выпуск первого года) и Займу Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

ПУШКИНА, Толстого, Чайковского. Я с детства привык произносить эти имена с благоговейным уважением, и во мне, старом человеке, зарождается гнев, когда я узнаю о варварских актах современных каннибалов.

В письме приводятся факты огромного возмущения, охватившего широкие круги болгарской молодежи, в частности студенчества, в связи с зверствами питейщиков.

Одновременно остров обстреливается японцами из тяжелых орудий. 4 мая артиллерийский огонь не прекращался пять часов.

Война на Тихом океане

Одновременно остров обстреливается японцами из тяжелых орудий. 4 мая артиллерийский огонь не прекращался пять часов.

Война на Тихом океане

Одновременно остров обстреливается японцами из тяжелых орудий. 4 мая артиллерийский огонь не прекращался пять часов.

К оккупации Мадагаскара английскими войсками

ЖЕНЕВА, 6 мая. (ТАСС). Как передает агентство Гаас-ОФИ, Лаваль вручил американскому поверенному в делах Туку ноту правительства Виши, содержащую протест против оккупации английскими войсками Мадагаскара.

Крупная первомайская демонстрация в Ланге

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, стало известно, что 1 мая в Ланге состоялась крупная демонстрация. 50 тысяч человек вышли на площадь Барро с лозунгом «Марсельеза».

Письма секретарей цеховых партийных организаций

1. Коммунисты — в авангарде

Как-то на одном из производственных совещаний, где решался вопрос об изготовлении штампов, выяснилось, что цеху необходим пресс.

Рационализаторская смекалка коммуниста-новатора сказывается во многом. Его творческая мысль создала несколько калибров для обмера деталей, немало приспособлений, дающих возможность слесарям быстрее производить сложные операции.

В апреле цех выполнил производственную программу на 130 процентов. Обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании, осуществлены.

Заместитель секретаря цеховой партийной организации т. Н. Кикнадзе успешно совмещает несколько профессий. Он производит штамповку деталей, работает у фрезерного станка, у слесарных тисков.

2. Партийное собрание в цехе

Выдвигая в повестку дня партийных собраний наиболее важные вопросы, мы мобилируем внимание коммунистов вокруг основных задач.

Так, за последние три-четыре месяца на цеховых партийных собраниях обсуждался вопрос о роли мастера, об использовании внутренних ресурсов, о ходе предмайского социалистического соревнования и выполнении плана.

Одно из партийных собраний было посвящено вопросам о сборе металлолома. Готовясь к этому собранию, партийно-хозяйственный актив цеха провел большую работу.

Республиканским управлением сберегательными кассами получен план проведения тиражей выигрышей по государственным займам на 1942 год.

Первый тираж выигрышей Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), облигации которого были недавно розданы подписчикам, состоится 25 июня.

20 мая одновременно проведены два тиража выигрышей: по Займу Третьей Пятилетки (выпуск первого года) и Займу Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

ПУШКИНА, Толстого, Чайковского. Я с детства привык произносить эти имена с благоговейным уважением, и во мне, старом человеке, зарождается гнев, когда я узнаю о варварских актах современных каннибалов.

В письме приводятся факты огромного возмущения, охватившего широкие круги болгарской молодежи, в частности студенчества, в связи с зверствами питейщиков.

Одновременно остров обстреливается японцами из тяжелых орудий. 4 мая артиллерийский огонь не прекращался пять часов.

Война на Тихом океане

Одновременно остров обстреливается японцами из тяжелых орудий. 4 мая артиллерийский огонь не прекращался пять часов.

Война на Тихом океане

Одновременно остров обстреливается японцами из тяжелых орудий. 4 мая артиллерийский огонь не прекращался пять часов.

К оккупации Мадагаскара английскими войсками

ЖЕНЕВА, 6 мая. (ТАСС). Как передает агентство Гаас-ОФИ, Лаваль вручил американскому поверенному в делах Туку ноту правительства Виши, содержащую протест против оккупации английскими войсками Мадагаскара.

Крупная первомайская демонстрация в Ланге

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, стало известно, что 1 мая в Ланге состоялась крупная демонстрация. 50 тысяч человек вышли на площадь Барро с лозунгом «Марсельеза».

ИРАКЛИЙ АБАШИДЗЕ АЛЕКСАНДР КЕРЕВЕЛИДЗЕ (БАЛЛАДА)

Крымский фронт. Около близость. Полки браня. Лют мороз. Санитар Керевелидзе. С поля раненого нес.

В каждом раненом герое Он собрата находил. Нес, за друга беспокоясь, Будто сам он ранен был.

От врага ушел опять, Ищет места, где в укрыться, Чтоб бойца перевязать.

Вперед шла над морем, Моря бурные валы, Пенясь в гнет на просторе, Быть в расщелины скалы.

Санитар спешит на берег, Он измучен. Он без сил. Перед ним в скале пещера. Кто-то вышел, лопатка.

Битвы гром гремит подал, Слышно ржанье коней. Санитар в пещеру входит, Ждет, друзей он встретит в ней.

Мог ли знать, что встретит немцев? Вперед блеснула луна — И четыре чумезника, Вскнузав шашки, встали в круг.

Лагерь здесь врагов просят? Ждет его позорный плен? Видит он бойцов десант Под охраною у стен.

— Родился мы для того ли, Чтоб коней принять такой? Смысл аступим из неволи, Словам аступим, братья, в бой!

— Каждый сердцем будь отважен! Враг нагрянул, — бей его! Десять вас бойцов, а стража — Немцев четверо всего.

— Коль разбить врага не сможем, Ждет позор нас впереди. Нет оружия? Ну, что же, — Воля есть зато в груди!

И бойцы, сверкнув глазами, Гордо молвили в ответ: — Мы готовы! Между нами Мазлоуных, слабых нет!

Санитар взмахнул рукою, Барс, приравн почуя сил, С криком: — В бой, сыны героев! — Немца первого схватил.

Горло немца сжал в ладони, Повалил его — и вот Хрип пятнадцатый и стоны Отласили мрачный свод.

Бой вдали, как гул прибой, Грома гневного удар, А в пещере смертным боем Бились храбры санитар.

И когда войном достойным Был увенчан жаркий бой, Все одинадцать спокойно Из пещеры вышли той.

Перевел с грузинского БОРИС СЕРЕБРЯКОВ

ФРОНТОВОЙ ЮМОР

(Из сатирического листа «Прямой наводной» — приложения к газете Ленинградского фронта «На стране родины».)

ЗАГАДОЧНАЯ КАРТИНКА Шинель генерала фон Клега, забытая им в Калуге. А где генерал? Дальше подпол.

ПРЕДУСМОТРИТЕЛЬНЫЙ ГАНС Рядовой Трушке пригласили и отправле на советско-германский фронт.

В ЧАСЫ ДОСУГА Рис. В. Сельвазова.

Пона наша сварится, еще один свалится.

День большевистской печати в Кутаиси

КУТАИСИ, 6 мая. (По телефону от наш моря). День печати в Кутаиси — общегородским собранием партийно-бюрократического и профсоюзного комитетов и работников культуры и литературы.

Об опыте работы в борьбе за выполнение производственных заданий говорится в своих выступлениях редакторы стенных газет Шекгольбината и литовского завода тт. К. Песоляки и В. Изюмов.

На собрании выступили также директор театра им. Д. Мехушвили народный артист республики Д. Антадзе, зав. кутайским отделением союза советских писателей Грузии Д. Бикирдия, и другие.

Собрание послало приветственную телеграмму редакции «Правды».

На собрании присутствовали секретари ЦК КП(б) Грузии по пропаганде тов. И. Тавадзе и секретарь Кутайского горкома партии тов. Г. Нареза.

В помещении театра открылась выставка лучших стенгазет города.

На танковую колонну «Работник печати»

5 мая в Москве состоялось общегородское собрание работников печати столицы, посвященное Дню печати и традиционной газете «Правда», на котором было принято решение об организации сбора средств на постройку танковой колонны «Работник печати».

Это решение нашло горячий отклик среди работников печати. Сотрудниками редакции и издательства газеты «Заря Востока» организовали сбор средств на танковую колонну «Работник печати».

Спортивная весна в Абхазии

СУХУМИ, 6 мая. (По телефону от наш моря). На спортивных площадках городов и сел Абхазии — веселее оживлены: сотни юнцов и девушек озабочены нормами на знаках ГТО, изучают военно-прикладные виды спорта.

С большим успехом прошел на днях традиционный кросс им. Берия, в котором приняли участие боевые подразделения всеобщая, тысячи тружеников предприятий, колхозников, учащиеся старших классов средних школ.

3 мая на сухумском стадионе «Динамо» состоялся первый в этом году футбольный матч. Играл сборная команда Тбилисского Дома Красной Армии и команда сухумского «Динамо».

На днях состоялось открытие водного сезона. В мае же будет проведен ряд соревнований по гранатометанию, рукопашному бою, легкой атлетике.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ 8 мая, в 8 часов вечера, в зале аппаратурного техникума (ул. Камо, 79) состоится лекция тов. СУЛЕЙМАНА на тему: «В текущем моменте великой Отечественной войны».

8 мая, в 8 часов вечера, в лекционном зале Государственного университета имени К. Маркса (ул. Бондаренко), состоится лекция тов. И. МАХАРАДЗЕ на грузинском языке на тему: «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА И СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПРАКТИКА КРАСНОЙ АРМИИ РАСТУТ».

8 мая, в 8 часов вечера, в зале аппаратурного техникума РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция профессора ТАЛАХАДЗЕ на грузинском языке на тему: «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА И СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПРАКТИКА КРАСНОЙ АРМИИ РАСТУТ».

8 мая, в 8 часов вечера, в лекционном зале городского техникума ТК КП(б) Грузии (улица Ленина, 41) состоится доклад проф. АТАБЕКОВА на русском языке на тему: «ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ».

8 мая, в 8 часов вечера, в библиотеке городского техникума с 8 часов утра до 9 часов вечера.

7 мая МАЧЕХА СОБАКА НА СЕНЕ Начал в 8 часов 30 минут вечера.

9 мая МАШЕНЬКА Начал в 8 часов 30 минут вечера.

Коллектив сотрудников Грузпромабна извещает о смерти ТАМАРА ВИСАРИОНОВИ КВИЦИНИДЗЕ-МАСАХАВИШИ

Коллектив работников Грузмонтор Главиниографа извещает о смерти сотрудницы ЯКОВА ДАВИДОВИЧА ВИЛЕНЧУКА. Гр. паш. 7-У в 7 ч. в. в прокуратуре (Портланд). Ленинский институт. Камо, 6. Вынос — отуда же 8-У в 8 ч. в. на Куриевское кладбище.